



段家滩小学门前巷道摊贩占道 混乱现象让家长担忧

11月21日,市民张女士致电奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555,反映段家滩小学门口的巷道内摊贩占道经营现象严重,给学生和居民的出行带来了安全隐患,希望相关部门能够治理。

当天下午6时许,记者前往张女士反映的巷道进行探访,当时正值放学与下班高峰期,巷道内人来人往,不少身着校服的学生在狭窄的空间中穿梭,摩托车、电动车及各式车辆交织其

中,不时造成短暂的交通拥堵。巷道呈“S”形布局,拐过第一个弯道后,记者发现左侧墙边停放着不少自行车和电动车。在靠近第二个弯道,即段家滩小学的围墙外侧,几个规模不一的菜摊摆在街边,各式蔬菜和杂货有的堆放在电动三轮车上,有的则直接铺陈在路边。

在拐过第二个弯道后,巷道变得更加狭窄,两侧出现了售卖水果、烤肠等商品的小摊贩。沿着学校的围

墙,卖粉条、蔬菜等各类商摊一直延伸至兰州资环职业学校(东校区)的门口。

张女士认为,商摊应该设置在合规合法的地点,但这些摊贩不仅占道经营,甚至无视学生进出,将摊子直接摆在学校门口,这无疑是对学生安全的极大影响和漠视。

11月22日,记者就此事联系了兰州市城关区东岗街道城管执法队徐队长。徐队长称,执法队已于11月21日

下午5时10分对该路段的占道经营情况进行了清理,之前也进行过多次整治。然而,由于摊贩具有较高的机动性,执法队一旦撤离,他们便迅速返回继续摆摊。目前,由于执法队人手有限,无法设置长期监管人员,但他们采取增加巡查频次的方式来解决这一问题。徐队长还表示,22日下午,他们已计划继续派遣工作人员对巷道内的占道经营现象进行整治。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁



学生安全通行。

新闻追踪

大砂坪小学门口共享单车停放点取消了

11月20日,奔流新闻·兰州晨报“记者帮”栏目以《校门前停满共享单车 存在安全隐患》为题,报道了兰州市城关区佛慈大街大砂坪小学门口停满共享单车,学生上学放学午高峰和晚高峰时段存在一定的安全隐患,引起学校和家长们担忧。

为尽快解决此事,记者联系了青桔和美团兰州区域城市运维相关负责人,对方表示将重新设置助力车停车点位电子围栏。与此同时,兰州市城管委也

协调区级城管部门,将停车点位的黄色、绿色实线画线区域进行清除,重新规划停车点位,配合单车运营企业,向北迁移100米,画线区域设置在佛慈大街公路段家属院附近。

11月21日上午,记者再次来到了佛慈大街大砂坪小学门前,看到校门北侧的共享单车停车点位已被取消,原来的停放点位只停放了两三辆私人的电动摩托车,美团、青桔的助力车和单车已经不见踪影。

“这么快问题就解决了,我们也放心了!”大砂坪小学总务处主任孙世伟告诉记者,“自11月20日上午开始,学校门口的共享单车停车点位有了明显改善,当日下午,城管执法工作人员就将停车点位的黄色、绿色实线画线区域清除了,现在学生上学放学的通道终于通畅了,学生安全有了保障,家长也表示非常满意。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

深夜居民家暖气片破裂 社区物业联手紧急抢修

“您先别着急,我们马上就到!”几天前的一个夜晚,兰州市城关区广武门街道南城根社区网格员先后接到居民和惠生活物业的多个电话,称居住在金昌北路44号的金奶奶家中暖气片破裂,急需维修。社区网格员和物业工作人员、维修工人立即赶到现场,一场供热抢修“大作战”立刻开启。

当网格员和物业工作人员到达金奶奶家中时,只见老人家中暖气片破裂处不断渗水,楼道内已是一片狼藉。金奶奶独自一人居住,面对这突如其来的状况,显得焦急无助。网格员立即上前安抚老人情绪,并动手帮助清扫积水。

与此同时,物业也紧急联系了水暖工,关闭暖气总阀,展开抢修。尽管已是深夜,但大家没有丝毫懈怠,维修工人和物业人员齐心协力,寻找维修材料,争分夺秒进行抢修。经过2个多小时的努力,凌晨时分,金奶奶家的暖气终于恢复



紧急抢修。

了正常。

第二天,网格员再次来到金奶奶家回访,确认供暖已恢复正常,室内温度也达到了标准。金奶奶感激地说:“感谢社区、物业工作人员,帮我联系人修暖气,及时解决问题,忙到半夜,我的心里都暖暖的。” 文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 孙嘉 记者 李冰洁



永登县为310名困难重度残疾人 提供免费辅具适配服务

“这是开关,这两个是调声音的按钮,一定要注意防潮防尘。”近日,兰州市永登县残联开展助听器适配工作,为辖区37名听力残疾人成功适配了助听器。调试过程中,工作人员耐心询问残疾人的佩戴感受,确保能够达到最佳助听的效果,并向残疾人详细讲解助听器的佩戴方法、保养方式、常见故障及其解决方法。

“残联给我配了助听器,现在能清楚地听到别人讲话的声音,方便多了。以前听别人讲话,必须得看对面人说话时的嘴型判断,可费劲了。”听力一级残疾的王有才老人住在红城镇徐家磨村,他通过助残政策适配好了助听器,重新回到“有声世界”。

残疾人基本型辅助器具适配服务旨在解决残疾人最基本、最迫切的辅助器具需求。永登县残联工作人员介绍,只要是具有永登县户籍、持有《中华人民共和国残疾人证》,有基本型辅助器具需求(含17周岁

以下未持证残疾儿童),三年内未享受过残联系统辅助器具适配的残疾人,都可申请对应残疾类别的基本型辅助器具。申请人可在所在乡镇登记,申请办理并填写《甘肃省残疾人基本型辅助器具适配申请表》,县残联开展核实受理和情况评估,审核通过后就可以享受适配服务。

与此同时,无障碍设施在农村的推广应用,也为残疾人带来了普惠性福利。在龙泉寺镇肢体残疾人王女士的家中,有台阶的地方都铺上方便轮椅进出的坡道,床边、厕所等处也都装上了扶手。经过无障碍改造,即便家里没人,她也能正常生活。

据了解,今年以来,永登县残联结合“全国助残日”系列活动,已为辖区内310名困难重度残疾人开展了辅具适配服务,共发放轮椅160辆、助听器187台。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 赵晶玲 记者 张艾萍

专业调理三高 无效果双倍退费

甘肃立忠中医理疗馆20年来致力于调理高血压、糖尿病、痛风、风湿骨痛及各种疼痛病症,多年经验配合中医专业调理,为了体现真诚为大众负责,本店郑重承诺:可以签约公证后治疗无效果双倍退还费用! 地址:兰州市酒泉路鼓楼巷东侧(菜市场对面);咨询电话:18193157055 17710454383 13519408800



对残疾人筛查诊断。